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Vládní novela stavebního zákona výrazně oslabuje požadavky na přístupnost staveb.
Aktuální navržené změny zužují pojem přístupnosti pouze na osoby se zdravotním
postižením. Vůbec tedy nepočítá se seniory, rodiči s kočárky či lidmi po úrazech. Lidovecký
poslanec Václav Pláteník připravil vlastní pozměňovací návrh, který vrací širší definici
přístupnosti pro samostatné, bezpečné a důstojné užívání staveb všemi lidmi bez rozdílu
věku či životní situace, kterou nejde vynechat z důvodu úspor. Bezbariérovost musí být
základním předpokladem pro běžný život.

Přístupné prostředí není důležité jen pro osoby s uznaným zdravotním postižením. Jedná se o
každodenní realitu seniorů, těhotných žen, rodičů s kočárky či osob po těžkých úrazech s omezenou
pohyblivostí. Podíl osob starších 65 let v České republice aktuálně překračuje 20 %, a stále roste.
Zúžení definice přístupnosti je tak významným krokem zpět.

Navíc podle aktuálního návrhu se přístupnost při úpravách stávajících staveb nebude muset řešit
vůbec, a to za předpokladu, že požadavky na přístupnost budou shledány jako ekonomicky
nepřiměřené. V praxi to může vést k tomu, že přístupnost budov bude odmítána automaticky.

Překladatel pozměňovacího návrhu poslanec Václav Pláteník upozorňuje především na
problematičnost ekonomické přiměřenosti: „Moderní stavební právo chápe přístupnost jako vlastnost
prostředí, které mohou bezpečně a samostatně používat různé skupiny lidí. Pokud ji ale zákon začne
posuzovat jen podle ekonomické přiměřenosti nebo podle úzké definice zdravotního postižení,
vzdálíme se od vyspělých zemí,” uvedl Pláteník.

„Přístupnost prostředí je pro lidi se zdravotním postižením základní podmínkou samostatného života.
Zúžení její definice ve stavebním zákoně považujeme za problematické, protože přístupné prostředí
potřebují i senioři, rodiče s kočárky nebo lidé po úrazech,“ uvedl předseda Národní rady osob se
zdravotním postižením ČR Václav Krása.

Lidovecký návrh vrací přístupnosti její širší význam. Přístupnost budov by měla umožňovat
samostatné, bezpečné a důstojné užívání staveb všemi lidmi bez ohledu na zdravotní stav, věk nebo
životní situaci. Pozměňovací návrh zároveň odmítá možnost zrušit požadavky na přístupnost pouze
kvůli ekonomické nepřiměřenosti.

Daný návrh byl konzultován s organizacemi zastupujícími osoby se zdravotním postižením. Patří mezi
ně např. Národní rada osob se zdravotním postižením, Sjednocené organizace nevidomých a
slabozrakých či Aliance pro individualizovanou podporu. Proti omezení přístupnosti je i Česká
komora autorizovaných inženýrů a techniků činných ve výstavbě.

Podle lidovců by přístupnost veřejného prostoru neměla být vnímána jako výsada jedné skupiny
obyvatel, ale jako základní princip moderního stavebního práva, který je potřeba chránit.
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